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Předložená diplomová práce si klade za cíl posoudit dopady malého a středního podnikání na 
konkurenceschopnost regionu. Pro konkrétní analýzu byl vybrán Královéhradecký kraj. Tento 
cíl hodlá studentka naplnit prostřednictvím zpracování statistických dat vyjadřující pět 
komponent, které jsou součástí tzv. „EU Regional Competitiveness Index“. 

Práce je členěna do šesti kapitol. První kapitola vymezuje dva základní pojmy této práce, 
kterými jsou podnik (podnikání a podnikatel) a konkurenceschopnost. Navazující druhá 
kapitola si všímá vymezení malých a středních podniků. Třetí kapitola již vymezuje situaci 
malých a středních podniků v České republice. Také je v této kapitole zaznamenán vývoj 
vybraných ukazatelů za malé a střední podniky působící v České republice. Čtvrtá kapitola se 
zabývá situací podpory malého a středního podnikání ve zkoumaném Královéhradeckém 
kraji. Zejména v této kapitole přibližuje institucionální sféru podpory a uvádí hlavní 
programové dokumenty tohoto kraje. V páté stěžejní kapitole dochází k hodnocení údajů pro 
zvolený Index konkurenceschopnosti regionu a pro vybrané jeho dílčí komponenty. Šestá 
kapitola doplňuje celkové hodnocení uvedením SWOT analýzy pro situaci malých a středních 
podniků v Královéhradeckém kraji. 

Při hodnocení diplomové práce je nutné zhodnotit práci studentky při vymezování základních 
pojmů. Při charakteristice podniku a podnikání se studentka opírá o vymezení dané 
legislativními předpisy. V případě konkurenceschopnosti diplomantka popisuje spíše projevy 
konkurenceschopnosti na regionální úrovni. Pojem regionální konkurenceschopnost je mezi 
autory světové a domácí literatury pojímán různorodě podle toho, jakých aspektů regionální 
konkurenceschopnosti si daný autor zejména všímá. Tato diskuze a určení hlavních prvků 
regionální konkurenceschopnosti, na základě nichž bude vnímána pozice malých a středních 
podniků v kraji, v práci absentují. Podobným způsobem je v práci stanoveno hodnocení 
konkurenceschopnosti regionů. Zatímco literatura uvádí různé přístupy k danému hodnocení 
regionální konkurenceschopnosti, předložená diplomová práce pouze konstatuje, že pro 
hodnocení bude využit Index regionální konkurenceschopnosti. 

Samotná analýza staví spíše na zhodnocení vývoje příslušných dat prostřednictvím tabulek a 
grafů. Stanovení hlavních vývojových trendů (o kterých se mj. studentka zmiňuje) je založeno 
na vizuálním posouzení. Přesnější statistické propočty již v práci uvedeny nejsou.  

Podobně je přistupováno k hodnocení dopadů malých a středních podniků. Ze statistik je 
určen podíl malých a středních podniků na vybrané ukazatele v rámci celé České republiky. 
Podle expertního zhodnocení lze označit situaci v celé České republice a v Královéhradeckém 
kraji za shodnou. Proto tyto podíly byly autorkou převzaty i pro hodnocení situace ve 
zvoleném kraji. Hlubší statistické zhodnocení dopadu působení malých a středních podniků 
případně intenzity tohoto vlivu (např. v porovnání s velkými podniky) v práci absentuje. 
Pozitivní dopady malých a středních podniků na regionální konkurenceschopnost jsou tak 
pouze autorkou předpokládány.  



Podobně je v závěru práce přistupováno k jednotlivým dílčím komponentům Indexu, kdy 
studentka určuje významnost těchto komponentů. Tímto kritériem je podíl malých a středních 
podniků na daný ukazatel v porovnání s velkými podniky.  

Po formální stránce by diplomantka mohla více pracovat s citacemi. Např. definice základních 
pojmů dané legislativou jsou přebírány z literatury (tedy sekundárního zdroje). Vhodnější by 
bylo citovat přímo příslušné právní dokumenty. Také by bylo vhodné více využívat knižní 
(zejména světově uznávané) zdroje. 

Přes uvedené poznámky je práce doporučena k obhajobě s navrženým stupněm hodnocení 
velmi dobře minus. 

Otázky k obhajobě: 

1. Lze určit oblast podnikání malých a středních podniků, které mají zásadní význam na 
ekonomickou výkonnost Královéhradeckého kraje? 

2. V práci jsou na str. 18 definovány klastry. Jakým podílem jsou zastoupeny malé a 
střední podniky v klastrech působících na území Královéhradeckého kraje? Jakým 
způsobem se projevuje existence klastrů na konkurenceschopnosti tohoto regionu? 
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